
 

 

令和３年第９回東浦町教育委員会定例会会議録 

 

開 催 日  令和３年９月 28日（火） 

場   所  東浦町役場 西会議室１ 

 

出席者の氏名 

教 育 長 恒 川   渉     職 務 代 理 者 野 田 雅 代 

委 員 杉 浦 政 代  委 員 水 野 善 久 

委 員 浅 田 謙 司    

 

出席職員の氏名 

教 育 部 長 学校教育課長     生涯学習課長 図 書 館 長 

スポーツ課長 学校給食センター所長  学校教育課主幹兼指導主事 学校教育課統括課長補佐兼指導主事 

学校教育課庶務係長 学校教育課主査    

 

傍聴者 ３名 

 

会  議 

 

開 会  午後１時 30分 

 

あいさつ 

（ 教 育 長 ）   本日は私にとって最後の教育委員会定例会となりました。平成

26年 10月１日から７年間務めさせていただきました。ここにい

らっしゃる皆様には大変お世話になりまして、特に教育委員の

方々には、定例会を始め各種行事などにご参加いただき、ありが

たく思っております。思い出すのは就任してすぐに行われた教育

委員研修会です。そこで教育委員会制度が変わり、教育委員会委

員長が廃止になるという話題が出たのですが、私が制度変更前に

教育長に就任したため、東浦町はしばらく旧教育委員会制度のま

まであるという話をしました。 

私は今年の誕生日を迎えてちょうど 70 歳となりました。これ

を区切りとし、今後は一町民として東浦町の教育を陰ながら応援

したいと思っています。ありがとうございました。 

 

（ 教 育 長 ）   出席者５名を確認し、会議の成立を確認します。 

 議事に入る前に、日程第８ 報告第 20号「指定学校変更許可 



 

 

者について」を、個人情報保護のため非公開とすることにしたい 

と考えますがご異議ございませんか。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   それでは日程第８については非公開とします。また、非公開案

件の日程については、日程第９のあとに変更します。 

 

 

日程第１ 令和３年第８回定例会会議録承認 

 

 

日程第２ 議案第 33号 県営東浦住宅跡地の開発行為に伴う分譲住宅地区の小学校 

通学区域について 

（ 教 育 長 ）   議案第 33号の説明を求めます。 

（学校教育課長）  議案第 33号「県営東浦住宅跡地の開発行為に伴う分譲住宅地 

区の小学校通学区域について」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 杉 浦 委 員 ）  確認ですが、気がかりであった現在空き教室がない状態である

石浜西小学校の対象児童の受け入れについては、問題ないという

ことでよろしいですね。 

（ 事 務 局 ）  傾向として新しい分譲住宅の入居者が小学校の児童数へ影響

を与えるのは４，５年後と考えられ、その頃には石浜西小学校は

児童数のピークを越えているため、受け入れは可能と判断してお

ります。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第 33 号について採決します。

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   議案第 33号「県営東浦住宅跡地の開発行為に伴う分譲住宅地 

区の小学校通学区域について」は原案のとおり承認いたします。 

 

 

日程第３ 議案第 34号 令和３年度（対象年度：令和２年度）東浦町教育委員会事務 

点検・評価報告書について 

（ 教 育 長 ）   議案第 34号の説明を求めます。 

（学校教育課長）  議案第 34号「令和３年度（対象年度：令和２年度）東浦町教 

育委員会事務点検・評価報告書について」を説明。 



 

 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 野 田 委 員 ）   コロナ禍で行事が少ない中、きちんと評価していただき、あり

がたいなと感じました。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第 34号について採決します。

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   議案第 34号「令和３年度（対象年度：令和２年度）東浦町教 

育委員会事務点検・評価報告書について」は原案のとおり承認い 

たします。 

 

 

日程第４ 教育長報告（令和３年８・９月） 

【日 付】 【報 告 内 容】 

 ８月 25日（水） 学校経営会議 

幹部会 

（ 教 育 長 ） 学校経営会議では、夏休み終了間近ということで、子どもた

ちのコロナ感染状況を確認しました。今年度は一学期までが感

染者７名でしたが、感染が拡大し、この日時点で 19名になって

いました。そして本日付けで 42名にまで増えました。幸いにも

学校で感染が広がるということはありませんでしたので、今後

も欠席者の欠席理由を把握し、学校内感染を食い止めていくこ

とを確認しました。 

幹部会では一般質問の割り振りを行いました。 

 ８月 26日（木） 教頭会議 

（ 教 育 長 ）   ８月 27日からの緊急事態宣言実施に伴い、球技大会の延期等

の話をいたしました。 

 ８月 27日（金） 全国大会出場者報告会 

（ 教 育 長 ）  北部中学校から 10名の選手が個人・団体でテニスの全国大会

に出場し、団体では５位の成績を収めたということです。 

 ８月 31日（火） 一般質問検討会 

 ９月 ６日（月） 本会議 

全員協議会 

 ９月 ７日（火） 校務主任会議 

（ 教 育 長 ） 漏水等のないように水の管理についてお話させていただきま



 

 

した。 

 ９月 ８日（水） 本会議 

 ９月 ９日（木） 本会議 

 ９月 10日（金） 本会議 

 ９月 14日（火） 文教厚生委員会 

 ９月 16日（木） 読書感想文審査 

（ 教 育 長 ）  昨年度はコロナにより夏休みが短縮され、例年与えている読

書感想文やポスター等の宿題を自由応募としました。今年度に

ついては例年通りの夏休み期間ですが、読書感想文のせいで読

書が嫌いになる傾向もあるということで、今年度も読書感想文

を自由応募とすることにしました。すると、読書感想文に対す

る姿勢が顕著に表れ、学校や学年ごとに提出数の偏りがみられ

ました。自由応募にしたのは宿題にすることによって読書を嫌

いにさせないことが目的であって、読書自体を推奨・促進する

ことは怠らないでほしいということを学校経営会議でお話しし

ました。読書好きの子どもを増やすことは私の願いです。 

 ９月 21日（火） 行政経営会議 

（ 教 育 長 ）   今回初めて教育長室からリモートで行政経営会議に参加しま

した。つないでいる部屋によって聴こえ方にばらつきがあり、

運営の改善が必要ではないかと感じました。 

 ９月 22日（水） 本会議 

（ 教 育 長 ）  お時間をいただき、７年間を振り返ってお話をさせていただ

きました。 

 ９月 24日（金） 学校訪問（北部中学校） 

（ 教 育 長 ） タブレットを使用した授業が自然な形で行われている様子が

見て取れました。また、校内の雰囲気が非常に良いと感じまし

た。職員の上下関係がうまく機能しており、職場のストレスチ

ェックの結果にもそれが表れていました。 

 ９月 28日（火） 学校経営会議 

第９回教育委員会定例会 

（ 杉 浦 委 員 ）  子どものコロナ感染のお話がありましたが、藤沢医院の藤沢医

師が東浦町のコロナ陽性者は、県が発表している傾向と違う点と

して外国人の割合が多いことが挙げられるとおっしゃっていま

した。その傾向は子どもたちにも当てはまりますか。 

（ 事 務 局 ）   こちらの得ている情報ではその傾向はありません。 

（ 事 務 局 ）   保健所からの感染者情報では国籍が分かりません。教育委員会

として確認している 42名の感染者は、保護者からの情報提供が



 

 

あった場合に限られるため、全体としての傾向は把握しておりま

せん。 

（ 野 田 委 員 ）  全国大会が実施されたというお話がありましたが、こちらは全

中学校を対象とした郡大会等も実施されたということですか。 

（ 事 務 局 ）   実施されました。ただし、保護者の観戦は全国大会も認められ

ませんでした。 

 

 

日程第５ 東浦町教育委員会教育長職務代理者の指名について 

（ 教 育 長 ）   教育長職務代理者の指名についての報告 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

 

日程第６ 教育委員報告 学校訪問（北部中学校） 

（ 水 野 委 員 ）  ９月 24日（金）に北部中学校の学校訪問へ行ってまいりまし

た。緒川小学校区と森岡小学校区からなる生徒数 466名の町内で

は中間規模の中学校です。私もこの学校の卒業生で、当時のクラ

ス数を考えると人口が減少していることがうかがえます。 

 緊急事態宣言下での開催ということで、廊下から授業見学をす

る等万全のコロナ対策の中行われ、指導案もスケジュール変更が

必要になるなど、先生方のご苦労が垣間見えました。 

 子ども達はコロナに負けず勉強や運動に励み、模範的ともいう

べき姿でした。若い先生が多く、皆が同じ方向を向いて、「チー

ム北中」といった感じで頑張っているようした。 

 授業では教科書とタブレットをうまく使い分けており、先生の

働き方改革にも寄与している印象を受けました。また、ベテラン

の先生の授業の進め方には見習うべき点が多いと感じました。 

 当初予定されていた全体での分科会は緊急事態宣言下という

ことで個別指導に変更されましたが、小規模ならではの良さがあ

ったのではないかと思います。 

 また、恒川教育長、延永校長、青木教頭との雑談の中で、今後

の教員・生徒指導や学校が荒れていた頃の話がありました。先生

方の情熱的で労を惜しまず、一心不乱に頑張ってこられた当時の

様子がうかがえました。今後もそのような先生が増えてくれるこ

とを願います。 

 



 

 

 

日程第７ 報告第 19号 東浦町教育委員会名義後援について 

（ 教 育 長 ）   報告第 19号の説明を求めます。 

（ 各 課 長 ）   報告第 19号「東浦町教育委員会名義後援について」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

 

日程第９ 各課報告（令和３年８月・９月・その他） 

（ 教 育 長 ）   事務局より説明を求めます。 

（各課等の長）  各課報告について説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 水 野 委 員 ）  学校給食センターの調理委託業務業者決定のプロポーザル審

査に関する業者からの質問の中で取り上げられた特別給食とは

どのようなものでしょうか。 

（ 事 務 局 ）   かつて実施していた卒業バイキングやデザートセレクトです。 

（ 水 野 委 員 ）   子どもたちはそういった給食を楽しみにしているので、それを

当初からお願いしてはどうでしょうか。 

（ 事 務 局 ）   そのような声はよく耳にするので、業者には特別給食に関する

積極的な提案を求めていると伝えています。 

（ 杉 浦 委 員 ）   民間委託になることで現在県の栄養教諭が行っている献立業

務に変更はありますか。 

（ 事 務 局 ）   民間委託になっても変更はありません。委託業者にも栄養士が

おりますので、献立に関する提案はあるかもしれませんが、最終

的な決定は栄養教諭が行います。 

（ 事 務 局 ）   栄養教諭による栄養指導も現行通り実施します。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

                                                                                                                                                                                              

 

日程第８ 報告第 20号 指定学校変更許可者について 

 

閉 会 午後２時 40分 

 

会議録作成者 教育委員会事務局    




